
PÖYTÄKIRJA 1/2023 
Seurakuntaneuvosto 
Pietarsaaren suomalainen seurakunta 
 
 
Aika: Keskiviikkona 11.1.2023 klo 16.00 
Paikka: Seurakuntakeskus, Ebba Brahen puistikko 2, Filippos 
 

Varsinaiset jäsenet:  Läsnä Poissa 
 
Hautamäki Pirkko  x 
Huumarsalo Kenneth  x 
Isokoski Sauli  x 
Karhula Ritva  x    
Konttila Juha   x    
Koskela Kari   x    
Koski Kaisa   x 
Suvanto Vesa  x  
Tarvula Ari   x    
Torche Marjukka  x    
Silvennoinen Pentti  x    
Varila Antero  x 
 
Varajäsenet: 
      
   
Lotta Endtbacka (puheenjohtaja) x 
Tiina Manninen (sihteeri)  x   

 
 

Asiat §§ 1–12 
    
      
Pöytäkirjan allekirjoitus 
ja varmennus  _______________________________________________________ ____________________________________________________ 
  Lotta Endtbacka   Tiina Manninen 

  puheenjohtaja   sihteeri 
Pöytäkirjan 

tarkastaminen Olemme tarkastaneet pöytäkirjan ja todenneet sen kokouksen kulkua ja tehtyjä 
päätöksiä vastaavaksi. 

 

 Pietarsaaressa _____ /_____ .___________  Pietarsaaressa _____ /_____ .___________ 
 

 
  ______________________________________________________ ___________________________________________________ 

 Pirkko Hautamäki  Kenneth Huumarsalo 
      

 

Nähtävilläpito Tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävillä _____._____.________ alkaen 14 päivää eteenpäin. 
 

 Vakuudeksi _____._____.________  _______________________________________  
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1 §  Kokouksen avaus    
 Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 16.09. 
 
2 §       Laillisuus ja päätösvaltaisuus   
 Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 
3 §     Pöytäkirjantarkastajien valinta.  

Esitys: Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa. 
Päätös: Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Pirkko Hautamäki ja Kenneth Huumarsalo. 
 

4 § Esityslistan hyväksyminen 
 Seurakuntaneuvosto hyväksyi esityslistan.  
 
 
5 § Ilmoitusasiat 

- Kirkkoherra on tehnyt työntekijöitä koskevia virkavapauspäätöksiä. Keskusteltiin, 
tarvitseeko virkavapauspäätöksistä, jotka ovat lähinnä lyhyitä virkamääräyksiä tai 
työntekijöiden loma- ja poissaoloilmoituksia, tiedottaa sen tarkemmin 
seurakuntaneuvostoa. Pentti Silvennoisen esitti, että paperi virkavapauspäätöksistä 
kiertää kokouksen alussa tiedonantona neuvoston jäsenille. Kirkkoherra kerää ensi 
kokoukseen alkuvuoden päätökset. 
 
-Kirkkoherra Lotta Endtbacka on valittu seuraavaksi 2-vuotiskaudeksi 
Pietarsaarenseudun seurakuntayhtymän yhteisen kirkkoneuvoston 
puheenjohtajaksi. 
 
- Info luottamushenkilön tehtävistä ja alkavasta kaudesta 2023-26. Neuvoston 
jäsenille annettiin omaksi Seurakunnan luottamushenkilön kirja 2023-26. Lisäksi 
kirkkoherra kertoi seurakuntayhtymän hallinnollisesta rakenteesta. 

 
 

                          
6 § Seurakuntaneuvoston varapuheenjohtajan valinta vuosiksi 2023-2024 
 

Seurakuntaneuvosto valitsee keskuudestaan varapuheenjohtajan toimikautensa 
ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa (KJ 10 luku 12§). 
 
Kirkkojärjestyksen 9 luvun 1 § 3 momentissa todetaan seurakuntaneuvostoon 
sovellettavaksi kirkkoneuvoston kokouksen puheenjohtamisesta seuraavasti: 
”Varapuheenjohtaja toimii puheenjohtajana kirkkoneuvoston kokouksessa 1) 
kirkkoherran ollessa estynyt tai esteellinen; 2) muutoinkin kirkkoherran ja 
kirkkoneuvoston yhteisellä päätöksellä varapuheenjohtajan annettua siihen 
suostumuksensa. Päätös voidaan tehdä myös määräajaksi, kuitenkin enintään 
kirkkoneuvoston toimikaudeksi tai siihen saakka, kun kirkkoherra taikka 
varapuheenjohtaja vaihtuu.” 
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Esitys: Seurakuntaneuvosto valitsee keskuudestaan varapuheenjohtajan vuosiksi 
2023-2024. 
 
Seurakuntaneuvoston päätös: Seurakuntaneuvosto valitsi Kari Koskelan 
varapuheenjohtajaksi vuosiksi 2023-24. Lisäksi suunnitelma on, että Antero Varila 
valitaan varapuheenjohtajaksi vuosiksi 2025-26.  
Kokousten puheenjohtajana toimii pääsääntöisesti kirkkoherra. 
 
 

 
7 § Seurakuntaneuvoston koollekutsumisen tapa ja aika 

 

Seurakuntaneuvoston koollekutsumistavasta päättää seurakuntaneuvosto (KJ 10:13, 
KJ 9:1). Suositeltavaa on, että uusi seurakuntaneuvosto tekee ensimmäisessä 
kokouksessaan päätöksen koollekutsumistavasta ja –ajasta. 
 
Pietarsaaren suomalaisen seurakunnan seurakuntaneuvoston käytäntönä on ollut 
aiemmin, että kokouskutsu ja esityslista lähetetään sähköpostitse ja viisi päivää 
ennen kokousta siten, että lähettämispäivä on päivä yksi ja kokouspäivä päivä viisi. 
 
Esitys: Seurakuntaneuvosto päättää, että kokouskutsu ja esityslista lähetetään 
sähköpostitse ja vähintään viisi päivää ennen kokousta. Kokouspäivä on 
pääsääntöisesti keskiviikko. 
 

Seurakuntaneuvoston päätös: Seurakuntaneuvosto päätti esityksen mukaan. 
 
 

 
8 § Ehdokkaan nimeäminen Palvelevan puhelimen neuvottelukunnan jäseneksi 

nelivuotiskaudeksi 2023-26 
 

Kokkolan seurakuntayhtymän yhteinen kirkkovaltuusto valitsee 
yhteistyösopimuksen perusteella Palvelevan puhelimen yleisjohtokunnan jäsenet ja 
varajäsenet. Pietarsaaren suomalainen seurakunta valitsee yhden (1) jäsenen ja yhden 
(1) varajäsenen. (liite A, §8) Evijärven seurakunta (jonka kanssa on aiemmin 
vuoroteltu jäsenen ja varajäsenen paikalla) liittyy 1.1.2023 Kauhavan seurakuntaan 
eikä siten ole enää mukana Palvelevan puhelimen yhteistyössä. Edellisessä 
neuvottelukunnassa jäsenenä on ollut Iina-Kaisa Rasmus. 
 
Jäseniä neuvottelukuntaan nimettäessä tulee huomioida 40 %:n sukupuolikiintiö. 
Kiintiöperiaatteen turvaamiseksi esitetään, että varsinaiseksi jäseneksi ja 
varajäseneksi ehdotetut henkilöt olisivat eri sukupuolta. Seurakuntien ehdotukset 
saatuaan Kokkolan suomalaisen seurakunnan seurakuntaneuvosto tekee päätöksen 
siitä, ketkä ehdokkaista valitaan kiintiöperiaatteen mukaisesti varsinaisiksi jäseniksi 
ja ketkä varajäseniksi  
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Esitys: Seurakuntaneuvosto esittää Kokkolan seurakuntayhtymän yhteiselle 
kirkkovaltuustolle, että Palvelevan puhelimen neuvottelukunnan jäseneksi vuosiksi 
2023-2026 valitaan Pietarsaaren suomalaisesta seurakunnasta jäseneksi Marjukka 
Torche ja varajäseneksi Juha Konttila. 
 
Seurakuntaneuvoston päätös: Seurakuntaneuvosto päätti esityksen mukaan. 

  
       
       
9§ Lapsiasiahenkilön valinta 2023-2026 
 

Seurakuntien päätöksenteossa on aina pyritty ottamaan huomioon kirkon 
tulevaisuus ja alueella asuvien lasten ja nuorten hyvinvointi. Viime vuoden alusta 
alkaen seurakuntia on velvoittanut myös Lapsivaikutusten arviointi (LAVA). 
Seurakuntien kasvatustyön palvelujärjestöjen ja kirkkohallituksen yhteinen 
Tyttöjen ja poikien oikeudet kirkossa -työryhmä on valmistellut LAVAa jo vuodesta 
2009 ja pyrkii tukemaan seurakuntia sen toteuttamisessa monin tavoin.  

 
Lapsiasiahenkilöitä tarvitaan avustamaan päätösten valmistelijoita lasten ja nuorten 
mielipiteitä vaativien päätösten tunnistamisessa ja LAVA-prosessiin liittyvän lasten 
kuulemisen järjestämisessä. Pietarsaaren suomalaisen seurakunnan työntekijöistä 
lapsiasiahenkilönä toimii Jari Kolmonen. Lisäksi toiseksi lapsiasiahenkilöksi on 
syytä nimetä joku luottamushenkilöistä. Edellisellä kaudella Ritva Karhula on 
toiminut lapsiasiainhenkilönä.’ 
 
Lisätietoa LAVAsta ja lapsiasiahenkilön tehtävistä saa osoitteesta Lapsivaikutusten 
arviointi - Lasten ja nuorten keskus ry  

 
Puheenjohtajan ehdotus: Seurakuntaneuvosto valitsee keskuudestaan 
luottamushenkilön toiseksi lapsiasiahenkilöksi kaudelle 2023-2026. 

 
Seurakuntaneuvoston päätös: Seurakuntaneuvosto valitsi Ari Tarvulan toiseksi 
lapsiasiahenkilöksi kaudelle 2023-26. 
 

 
10§ Muut asiat   
 

- Seurakunta tilaa Kotimaa-lehden niille seurakuntaneuvoston jäsenille, jotka sen 
haluavat ja sitä lukevat. Kyselykierroksen perusteella lehti tilataan jatkossa 
seitsemälle neuvoston jäsenelle. Lisäksi lehti tilataan seurakuntakansliaan, kirjaston 
lehtilukusaliin ja Rauhalaan. 
 
- Seurakunnan 60- ja Merilän 40-vuotisjuhlat pidetään helatorstaina 18.5. Klo 10 on 
piispanmessu ja iltapäivällä Merilässä musiikkipainotteista ohjelmaa. 
 

https://www.lastenjanuortenkeskus.fi/lapsivaikutukset/
https://www.lastenjanuortenkeskus.fi/lapsivaikutukset/
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- Antero Varila välitti palautetta Kauneimmat joululaulut -messusta, että siellä oli 
liian vähän yhdessä laulettuja joululauluja. Kirkkoherra kertoi, että ko. tapahtuma 
oli samalla jumalapalvelus, mitä kaikki eivät ehkä ole osanneet odottaa. Myös 
Laulu-Jaakot esiintyi tapahtumassa. Kaikkiaan seurakunta järjesti joulukuussa viisi 
Kauneimmat joululaulut -tilaisuutta, joten mahdollisuuksia laulamiseen oli kaiken 
kaikkiaan riittävästi. 
 
- Pirkko Hautamäki on ideoinut ja valmis kuvaamaan ja editoimaan videon, jossa 
kaikki uuden seurakuntaneuvoston jäsenet kirkkoherra ja sihteeri mukaan lukien 
lukevat virren 961 sanoja. Tämä toisi neuvostolle näkyvyyttä somessa. 
Seurakuntaneuvosto innostui ideasta, ja Pirkko toteuttaa sen helmikuussa ja video 
on valmis maaliskuussa. 
 
- Kipa eli Kirkon Palvelukeskus lähettää luottamushenkilöille sähköpostiviestin, 
jossa palkkioiden maksua varten kysytään mm. henkilötiedot ja tilinumero. 
Tiedoksi, että viesti on aito ja siihen uskaltaa vastata. 
 
- Seurakuntaneuvosto kokoontuu näillä näkymin keväällä seuraavasti: 15.2., 15.3., 
19.4. ja 17.5. Kokoukset alkavat klo 16. 
 
- Päätöshartautena kirkkoherra piti Godfulness-minuuttirentoutuksen. 
 

 
11§ Valitusosoitus 

Valitusosoitus liitetään pöytäkirjaan. 
 
12§  Kokouksen päättäminen 
 Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 17.36. 
 
 
 
 
 

 


